

Αγορές: Σκοτείνισε ο ουρανός

Μαύρη Δευτέρα για τις αγορές, με τις εξελίξεις στο τραπεζικό σύστημα στις ΗΠΑ να στέλνουν αρνητικά μηνύματα από την άλλη πλευρά του Ατλαντικού αλλά και παγκοσμίως. Η απόφαση της Lehman Brothers να κάνει αίτηση για υπαγωγή στο άρθρο 11 του Πτωχευτικού Κώδικα, μετά τις απέλπιδες προσπάθειες της να σωληθεί, αλλά και η απόφαση της Bank of America να αγοράσει τη Merrill Lynch σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς, επιβεβαίωσε ότι η κρίση δεν έχει δείξει μέχρι σήμερα τα «πραγματικά της δόντια». Μετά τις ασιατικές αγορές, και αυτές της Ευρώπης βρέθηκαν σε ελεύθερη πτώση, με τους περισσότερους δείκτες, περιλαμβανομένου και της εγχώριας αγοράς, να κάνουν βουτιά πάνω από 4%. Οι εξελίξεις αυτές, σύμφωνα με πληροφορίες, οδηγούν την εγχώρια χρηματιστηριακή να σκέπτεται αλλαγή του κανονισμού και ειδικότερα των ορίων εμπορευσιμότητας, προκειμένου να διασώσει τις κατηγοροποιήσεις κεφαλαιοποίησης. Σχετικές αποφάσεις αναμένονται να ληφθούν, εκτός απροόπτου, την ερχόμενη Τετάρτη. Παράλληλα και για τους ίδιους λόγους, ήταν, όμως, και η πορεία του μαύρου χρυσού, καθώς η αίτηση της Lehman Brothers για χρεοκοπία δημιουργεί φόβους για ντόμιο καταρρεύσεων στο χρηματοοικονομικό κλάδο, που θα πλήξει την παγκόσμια ανάπτυξη και κατ'επέκταση τη ζήτηση για πετρελαϊκά προϊόντα. Αργά το μεσημέρι, το συμβόλαιο του αργού παράδοσης Οκτωβρίου, υποχωρούσε κατά 5,64 δολάρια ή 5,57%, στα 95,54 δολάρια το βαρέλι και το πετρέλαιο τύπου Μηρεντ διαπραγματευόταν στα 89,32 δολάρια το βαρέλι, χαμηλότερα κατά 5,73% ή 6,03%. Στη ραγδαία αποκλιμάκωση των τιμών συμβάλλει και το γεγονός ότι ο τυφώνας Αικ δεν προκάλεσε τελικά σημαντικές ζημιές στα διυλιστήρια του Κόλπου του Μεξικού. Οι εξελίξεις στις αγορές έστρεψαν τους επενδυτές στο καταφύγιο του χρυσού, αν και μέσα στην ημέρα οι ρυθμοί ανόδου γίνονταν μετριοπαθέστεροι. Νωρίς το πρωί κέρδιζε 2% στη συνέχεια 1,60% και τώρα 1,18% στα 773,500 δολ. ανά ουγγιά.

Γ. Αλογοσκούφης: Ομικλώδες το τοπίο για τα τεκμήρια - Ανησυχία για έλλειμμα

Παραμένει ομικλώδες το τοπίο αναφορικά με την επιβολή τεκμηρίων διαβίωσης. Ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών Γ. Αλογοσκούφης σε συνέντευξη Τύπου για τα αποτελέσματα του ECOFIN της Νίκαιας, δήλωσε ότι όλα όσα ακούγονται και γράφονται για τα τεκμήρια είναι αυθαίρετα, ενώ οι όποιες οι αποφάσεις θα ληφθούν στο Εθνικό Συμβούλιο Φοροδιαφυγής και ο στόχος είναι να υπάρχουν λίγα, ξεκάθαρα και δίκαια τεκμήρια. «Στοχεύουμε σε τεκμήρια ήπια, λίγα, ξεκάθαρα και δίκαια, που δεν θα στοχεύουν στα χαμηλά εισοδήματα αλλά στις κραυγαλέες περιπτώσεις που δηλώνονται λίγα αλλά καταναλώνονται πολλά», δήλωσε συγκεκριμένα ο υπουργός Οικονομίας Γ. Αλογοσκούφης. Απαντώντας σε ερώτηση σχετική για τον έλεγχο από τη Eurostat σχετικά με το ύψος του ελλείμματος, διευκρίνισε ότι ακόμη και αν υπάρξουν αναθεωρήσεις για το 2007 αυτές θα είναι περιορισμένες και δεν οδηγούν σε καμία περίπτωση σε μόνιμη και διατηρήσιμη υπέρβαση του ορίου 3% του ΑΕΠ για το έλλειμμα που προβλέπει το σύμφωνο σταθερότητας και ανάπτυξης.

Καύσιμα: Και η κόντρα για τις τιμές δυναμώνει....

Να περνάνε στην κατανάλωση οι μειώσεις των τιμών στα καύσιμα ζήτησε ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρ. Φώλιας από τους εμπλεκόμενους φορείς στον κλάδο. Μετά τη συνάντηση που είχε ο κ. Φώλιας με τους εκπροσώπους των διυλιστηρίων, των εταιρειών εμπορίας και πρατηριούχων, η οποία και κράτησε ένα τρίωρο, δεν έγιναν δηλώσεις, αλλά, όπως προέκυψε από τα υπομνήματα που υπέβαλαν στον υπουργό οι φορείς, η κόντρα που έχει αναπτυχθεί μεταξύ τους σχετικά με τον υπαίτιο της αδυναμίας ευελιξίας που παρουσιάζει η αγορά στην πτώση των τιμών, έχει ενταθεί. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι εκπρόσωποι των διυλιστηρίων στο υπόμνημα τους σημείωναν ότι το τελευταίο τρίμηνο έχουν μειωθεί τα περιθώρια κέρδους κατά 12,8%, ενώ αντίθετα των εταιρειών εμπορίας και των πρατηριούχων έχουν διευρυνθεί κατά 14,3%. Οι πρατηριούχοι από την πλευρά τους αντέτειναν σε όσα διατύπωναν οι εκπρόσωποι των διυλιστηρίων, επισημαίνοντας ότι τα περιθώρια κέρδους ακολουθούν κατά πόδας τις μεταβολές αυτών των διυλιστηρίων και διαμορφώνονται στα ίδια επίπεδα. Εν τω μεταξύ, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία που εξέδωσε το ΥΠΑΝ, η τιμή της αμόλυβδης μειώθηκε κατά 0,58%, στα 1,193 ευρώ ανά λίτρο έναντι 1,2 ευρώ στις 5 Σεπτεμβρίου 2008.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	2993.05	-3.78%
FTSE/ASE 20	1634.42	-4.34%
FTSE/ASE 40	3586.85	-3.03%
FTSE/ASE 80	677.24	-3.77%
FTSE/ASE 140	3682.38	-4.18%

ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	5156.8	-4.80%
Φρανκφούρτη	5922.25	-3.89%
Παρίσι	4130.56	-4.66%
Dow Jones	11094.68	-2.87%
Nasdaq	2215.3	-2.03%
Τόκιο	12214.76	0.93%
Χονγκ Κονγκ	19352.9	-0.18%

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.4151	1.56%
Ελβετ. Φράγκοι	5903	0.29%
Στερλίνα	0.79395	-0.02%
Γεν	149.87	0.79%

(Τιμές στις 17.00 μ.μ.)



ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	90.93	-4.04%
Brent Ν.Υόρκη	96.16	-4.96%
Χρυσός	772.7	1.63%
Βαμβάκι	62.64	-2.91%
Αργυρος	1075.5	0.19%
Πλατίνα	1171.5	-3.22%

UBS: Στα top pick αλλά υποβαθμισμένες οι ελληνικές τράπεζες

Η επιβράδυνση της ελληνικής οικονομίας και η συρρίκνωση της ρευστότητας αποτελούν τις απόλυτες απειλές για τις ελληνικές τράπεζες, σύμφωνα με την UBS, η οποία σε σημερινή της έκθεση και με τίτλο «Greek Banks - Focus on credit costs and funding», αν και θεωρεί πως ο εγχώριος κλάδος είναι από τους ισχυρότερους στην Ευρώπη και παραμένει θετική για τις προοπτικές του, προχωρά σε μείωση των τιμών στόχων που αγγίζει ακόμη και το 23%. Η οικονομική επιβράδυνση και η συνέχιση της συρρίκνωσης της ρευστότητας κάνουν τη UBS να επιστρέφει με αυτή την νέα έκθεση για τις ελληνικές τράπεζες, για να τηρήσει από εδώ και πέρα μία πιο προσεκτική στάση απέναντί τους η οποία, όπως σημειώνει, είναι ήδη στα χαμηλά 8 ετών. Έτσι η UBS μειώνει την τιμή-στόχο της **EFG Eurobank** στα 17 ευρώ από 22 ευρώ, διατηρώντας την αξιολόγηση "buy", την τιμή-στόχο της **Εθνικής Τράπεζας** στα 37 ευρώ από 39 ευρώ, διατηρώντας την αξιολόγηση "buy", την τιμή-στόχο της **Alpha Bank** στα 17 ευρώ από 21,9 ευρώ, διατηρώντας την αξιολόγηση "neutral", της **Τράπεζας Πειραιώς** στα 22 ευρώ από 26 ευρώ, διατηρώντας την αξιολόγηση "buy", την τιμή-στόχο της **Marfin Popular Bank** στα 4,2 ευρώ από 5,1 ευρώ, διατηρώντας την αξιολόγηση "neutral" και την τιμή-στόχο της **ΑΤΕbank** στα 1,8 ευρώ από 2 ευρώ, διατηρώντας την αξιολόγηση "sell".

Δολάριο: Σε χαμηλά 10ετίας έναντι του γεν, ενισχύεται, όμως, έναντι του ευρώ

Την ίδια ώρα το δολάριο διαμορφώνεται σε χαμηλό δεκαετίας έναντι του γεν, καθώς η κατάρρευση της Lehman ενισχύει τις εκασίες ότι η Κεντρική Τράπεζα των ΗΠΑ ίσως χρειαστεί να μειώσει το επιτόκιο του δολαρίου προκειμένου να τονώσει τις χρηματαγορές. Το αμερικανικό νόμισμα δέχεται σημαντικές πιέσεις, καθώς επίσης η American International Group, η μεγαλύτερη ασφαλιστική εταιρεία παγκοσμίως, αναζητά κεφάλαια προκειμένου να αποφύγει τις υποβαθμίσεις της πιστοληπτικής της ικανότητας. Ωστόσο, το δολάριο εμφανίζεται ενισχυμένο έναντι του ευρωπαϊκού νομίσματος, διαγράφοντας τις προηγούμενες απώλειες, στον απόηχο της είδησης ότι η Bank of America έκλεισε συμφωνία για την εξαγορά της Merrill Lynch. Το δολάριο ενισχύεται έναντι του ευρώ, στα 1,4122 από 1,4224 δολάρια ανά ευρώ την Παρασκευή. Την ίδια ώρα το δολάριο διαπραγματευόταν στα 105,58 γεν, από 107,94 την Παρασκευή στη Νέα Υόρκη, στα χαμηλότερα επίπεδα από το Οκτώβριο του 1998. Επίσης, το ιαπωνικό νόμισμα ενισχύεται κατά 2,7% στα 149,1057 έναντι του ευρώ, σημειώνοντας τη μεγαλύτερη άνοδο από το 2001.

ΗΠΑ: Αλλάζει το τοπίο στις τράπεζες

Μετά την Barclays και η Bank of America εγκατέλειψε τις συζητήσεις για εξαγορά της Lehman Brothers, τέταρτης μεγαλύτερης επενδυτικής τράπεζας στις ΗΠΑ, προτιμώντας αντί αυτού να εξαγοράσει τη Merrill Lynch, μεγαλύτερη επενδυτική εταιρεία παγκοσμίως, σε μία συμφωνία που φθάνει περίπου τα 50 δισ. δολάρια. Τώρα, η Lehman Brothers διανύει τη χειρότερη περίοδο στην ιστορία της, καθώς βρίσκεται μόλις ένα βήμα πριν τη χρεοκοπία. Ειδικότερα, όπως έγινε σήμερα γνωστό, η μεγαλύτερη καταναλωτική τράπεζα στις ΗΠΑ συμφώνησε να εξαγοράσει τη Merrill Lynch, ανταλλάσσοντας 0,8595 μετοχές της για κάθε μία μετοχή της Merrill Lynch. Η συμφωνία αναμένεται να ολοκληρωθεί κοντά στο πρώτο τρίμηνο του 2009. Με τη συμφωνία αυτή ουσιαστικά η Merrill Lynch διασώζεται την τελευταία στιγμή από τη χρεοκοπία μετά τις υψηλές ζημιές της που έφθασαν περίπου στα 19 δισ. δολάρια, απόρροια της πιστωτικής κρίσης που πλήττει την αμερικανική αγορά. Από την άλλη πλευρά, η Bank of America εμπλουτίζει τις επιχειρήσεις της με τους 16.690 συμβούλους της Merrill Lynch που διαχειρίζονται περίπου 1,6 τρισ. δολάρια. Υπενθυμίζεται πως η Merrill Lynch μετρά ήδη 94 χρόνια λειτουργίας. Λίγη ώρα αργότερα, η Lehman Brothers έκανε γνωστό ότι θα κάνει αίτηση για υπαγωγή στο άρθρο 11 του Πτωχευτικού Κώδικα. Ωστόσο, η αίτηση θα αφορά μόνο την εταιρεία holding και όχι τις θυγατρικές εταιρείες.

Alitalia: Υπεγράφη η πρώτη «συμφωνία-πλαίσιο»

Μετά από ολονύκτια συνεδρίαση, οι υπεύθυνοι της Compagnia Aerea Italiana (Ιταλικής Αεροπορικής Εταιρείας) που πρόκειται να αντικαταστήσει την "Αλιτάλια", και οι αντιπρόσωποι των συνδικάτων Cgil, Cisl, Uil και Ugl, υπέγραψαν μια πρώτη "συμφωνία-πλαίσιο" για το μέλλον της εταιρείας. Πρόκειται για όρους και δεσμεύσεις, που θα πρέπει να επικυρωθούν, με μια δεύτερη, οριστική συμφωνία.

BASF: Υπέβαλε πρόταση εξαγοράς στην Ciba

Πρόταση εξαγοράς που φθάνει τα 6,1 δισ. ελβετικά φράγκα (5,5 δισ. δολάρια) υπέβαλε η BASF στην εταιρεία Ciba.

J&P Avax: Δύο νέες συμβάσεις με την ΟΤΕ Ακίνητα και την Aldi

Σύμβαση με την ΟΤΕ Ακίνητα Α.Ε. υπέγραψε η J&P-Αβαξ για την ανέγερση εμπορικού συγκροτήματος. Το συγκρότημα θα περιλαμβάνει καταστήματα-γραφεία, μικτό κατάστημα τροφίμων, καφέ εστιατόριο και συγκροτήματα κατοικιών με υπόγειους χώρους στάθμευσης, ενώ το έργο, συνολικού προϋπολογισμού 19 εκατ. ευρώ, προβλέπει και την κοπή 27 δένδρων. Προβλέπει δε προθεσμία ολοκλήρωσής των εργασιών 720 ημέρες. Ο όμιλος υπέγραψε πρόσφατα, εξάλλου, σύμβαση με την Aldi Ελλάς Supermarket Συμμετοχική και Σία για την κατασκευή καταστημάτων Supermarket σε όλη την Ελλάδα. Με τη σύμβαση αυτή

ανατίθεται η κατασκευή 10 καταστημάτων μέχρι την 31/12/2008, ενώ η σύμβαση μπορεί να επεκταθεί για να περιλάβει την ανάθεση άλλων 40 καταστημάτων ως την 31/12/2011. Η τιμή κάθε καταστήματος θα ξεκινά από μία τιμή βάσης, θα οριστικοποιείται, όμως, σύμφωνα με τις τοπικές συνθήκες με τη χωριστή ανάθεση κάθε καταστήματος.

Γρ. Σαράντης: Ολοκλήρωσε την εξαγορά της συγγκικής Trade 90

Ολοκληρώθηκε η εξαγορά της συγγκικής εταιρείας προϊόντων οικιακής χρήσης, Trade 90 από την ελληνική εισηγμένη Γρ. Σαράντης. Η εξαγορά είχε σε πρώτο στάδιο συμφωνηθεί την 1η Ιουλίου 2008 και βρισκόταν έκτοτε υπό την αίρεση των ευρημάτων νομικού και οικονομικού ελέγχου.

Eurobank Telesis Finance: Αναλαμβάνει πρόεδρος ο κ. Κων. Μητρόπουλος

Πρόεδρος της Eurobank EFG Telesis Finance και αντιπρόεδρος της EFG Eurobank Χρηματοπιστηριακής αναλαμβάνει από τις 22 Σεπτεμβρίου ο κ. Κωνσταντίνος Μητρόπουλος με ευθύνη για τον όμιλο Eurobank EFG στους τομείς της Επενδυτικής Τραπεζικής, Χρηματοπιστηριακών Εργασιών και Ιδιωτικής Χρηματοδότησης. Ο κ. Κ. Μητρόπουλος είναι ιδρυτής της Kantor Σύμβουλοι Επιχειρήσεων ΑΕ, και διατέλεσε εκτελεστικός πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου από το Νοέμβριο του 1988 μέχρι πρόσφατα. Ξεκίνησε την καριέρα του ως σύμβουλος στην Coopers & Lybrand στην Αγγλία, την Ελλάδα, την Αγγλία, την Κεντρική Ευρώπη, τα Βαλκάνια και σε χώρες της Αφρικής και της τέως Σοβιετικής Ένωσης στους τομείς των Χρηματοπιστωτικών Υπηρεσιών, της Ενέργειας, των Μεταφορών και της Βιομηχανίας.

Alapis: Σε πρώτη επαναληπτική γ.σ. το ομολογιακό

Σε πρώτη επαναληπτική γ.σ., που θα πραγματοποιηθεί στις 29 Σεπτεμβρίου, παρέμπεται η έγκριση του ομολογιακού δανείου της Alapis, καθώς στη σημερινή συνέλευση δεν παρέστησαν μέτοχοι αρκετοί ώστε να υπάρξει η απαιτούμενη απαρτία. Επίσης, μετά από αίτημα του κ. Λ. Λαυρεντιάδη, κατά τη σημερινή συνέλευση δεν συζητήθηκαν ούτε τα άλλα θέματα, ώστε να εγκριθούν όλα μαζί με το ομολογιακό.

Διαβάστε αύριο στο ΚΕΡΔΟΣ

Στο ειδικό ένθετο Real Estate στην περιφέρεια μεταφέρεται το ενδιαφέρον για εμπορικά κέντρα

Ο ΚΕΡΔΟΣκόπος γράφει

Καλησπέρα...

#...Και να θέλει να μετακομίσει κανείς, δε ξέρει που να πάει...

Μιλάμε για τον Αρμαγεδώνα προσωποποιημένο. Ημέρα της Αποκάλυψης.

#...Κατέρρευσε η Lehman Brothers με ιστορία 158 ετών παρακαλώ, η οποία έχει βάλει τη στάμπα της στη λειτουργία του αμερικανικού τραπεζικού συστήματος. Γιατί ο Μπους όμως, τήν αφήνει να καταρρεύσει;

Έπρεπε ή δεν έπρεπε να δούμε τον πάτο της κρίσης; Ή μάλλον να φτάσουμε στον πάτο. Το προφανές είναι ότι δεν έχουμε φτάσει ακόμα στο πάτο. Διότι περιμένουμε τις παρενέργειες στο τραπεζικό σύστημα ανά τον κόσμο. Απειρες

ξένες τράπεζες, πλην ΗΠΑ είχαν παίξει τα ομόλογα της Lehman. Στην Ελλάδα και πάλι δεν υπάρχει λόγος ανησυχίας, αν και τα παπαγαλάκια «κελαηδούν».

***Όποιος έχει ρευστό τρίβει τα χέρια του για τον τόκο που θα πάρει. Κάτι άκουσα για προθεσμικό περί το 6,5% στο τέλος του χρόνου. Το οποίο μπορεί να περάσει και στις απλές καταθέσεις ταμειευτηρίου.

Να βλέπω τις τράπεζες να με παρακαλούν να τους πηγαίνω το κομπόδεμα της γιαγιάς και τι στο κόσμο. Μιλάμε ότι ζούμε ιστορικές στιγμές.

#...Η χρηματοπιστηριακή κρίση επιτάσσει και πάλι την αλλαγή του κανονισμού του Χ.Α.

Ακόμα και blue chips "βλέπουν" την εμπορευσιμότητά τους να έχουν πάρει τη κατηφόρα, καθώς διαμορφώνεται κάτω του ορίου του 15%.

Πρόκειται για περίπου 15 εισηγμένες που ανήκουν στην big cap, αναφέρουν πηγές στο Χ.Α. Ίδια και χειρότερη είναι η κατάσταση στη μεσαία κεφαλαιοποίηση, καθώς περισσότερες από από 30 εταιρείες (35 αναφέρουν οι ίδιες πηγές), δεν πληρούν την εμπορευσιμότητα του 5%. Τα όρια αυτά θα αλλάξουν προς στα κάτω, για "να μη φάμε αυτογκόλ λόγω κρίσης", αναφέρει η ίδια πηγή. Για το λόγο αυτό, μεθαύριο Τετάρτη, εκτός απροόπτου θα συνέλθει εκτάκτως το Δ.Σ. του Χ.Α. για να λάβει τις σχετικές αποφάσεις.